

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 59 (12472)

Суббота, 22 марта 1980 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

### ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Позавчера первый секретарь городского комитета партии В. Н. Катриченко вручил Красное знамя областного комитета партии, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллективу шахты «Полысаевская». Горняки удостоены высокой награды за успешное выполнение плана и социалистических обязательств прошлого года.

В. Н. Катриченко сердечно поздравил коллектив с высокой наградой и

выразил уверенность, что горняки шахты в завершающем году пятилетки будут трудиться с большим подъемом.

В ответном слове шахтеры поделились планами на нынешний год. Они решили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина добить около 60 тысяч тонн угля сверх плана и сейчас уверенно наращивают взятые темпы.

С. БЕЛОВ.

Со среднесуточной нагрузкой 2130 тонн угля работает в марте коллектив участка № 9 шахты имени Кирова. Это превышает плановую на 180 тонн. С начала месяца горняки добыли 38379 тонн тоилива при плане 33300 тонн.

На снимке: группа горняков участка № 9 перед спуском в шахту.

Фото М. Никонова.



СЕГОДНЯ  
НА КСК

### Принят встречный план

В текущем году ткачам предстоит выработать 11876 тысяч погонных метров сурьовых тканей. Проанализировав свои возможности, коллектив решил взять встречный план и выработать сверх плана 350 тысяч погонных метров сурьовых тканей хорошего качества.

Инициативу ткачей поддержал коллектив отделочного производства. Он решил выпустить 300 тысяч погонных метров готовых тканей дополнительно к плану.

### Инициатива одобрена

Бригада гребничесального цеха, руководимая помощником мастера В. Н. Наумкиным, и коллектив чесального производства выступили с инициативой сделать апрель месяцем высокопроизводительного труда.

Стабильно работает бригада В. Н. Наумкина с начала года. Ее члены решили трудиться в апреле по-ударному и выпустить дополнительно к плану 9 тонн продукции. А коллектив чесального производства наметил выработать за месяц 585 тонн тоика, из них сверх плана 80 тонн.

Пример самоотверженного труда показывают Елизавета Никитична Данилова, Юлия Ивановна Болотина, Эмма Владимировна Аникиева, записавшие на свой счет дополнительно за февраль соответственно 2,9, 2,6 и 1,9 тонны ленты.

В. БЕРЕЗКИНА,  
редактор многотиражной  
газеты «Текстильщик»

Президиум профкома комбината одобрил и утвердил инициативу кол-

лективов чесального производства и бригады гребничесального цеха В. Н. Наумкина «Апрель — месяц наивысшей производительности труда».

Предложено всем производствам и цехам широко распространить эту инициативу и наметить меры, способствующие выполнению социалистических обязательств.

Одной из традиций коллектива горного техникума стала тесная связь со школами города. В беседах со школьниками наши преподаватели рассказывают о техникуме, его истории, выпускниках. Каждую неделю техникум принимает юных гостей из школ. Аудитории и кабинеты, лаборатории и библиотека — все

### Техникум принимает гостей

в распоряжении ребят. Недавно прошел очередной день открытых дверей. Большая группа учащихся из школ № 4, 15, 20 пришла в техникум, чтобы ближе познакомиться с избранной специальностью. Гостеприимно встретили школьников

опытные педагоги Г. Д. Шерина, В. А. Баранов, М. П. Повоцкий, П. П. Юзан и другие.

Девочек заинтересовал кабинет экономики, а мальчиков увлекли лаборатории автоматики и кабинет горного дела. Гости посетили

также читальный зал и кабинет физики.

Экскурсия по техникуму и беседы с преподавателями помогут школьникам правильно выбрать свою будущую профессию.

Л. КУЗНЕЦОВА,  
преподаватель.

### На ударной вахте

Ленточно-штапелирующий участок — инициатор соревнования «110 ударных дней — 110-й годовщина со дня рождения В. И. Ленина».

С каждым днем коллектива наращивает темпы. Плановое задание января было выполнено на 104,9 процента, февраля — на 138,5. На сверхплановом счету у инициаторов с начала года уже записано 90 тонн продукции.

Среди бригад участка высоких результатов добился коллектив, руководимый помощником мастера Б. А. Левандовским. Задание февраля бригада выполнила на 111,1 процента и внесла в общий фонд сверхплановой продукции 6,4 тонны доброкачественной ленты.

Пример самоотверженного труда показывают Елизавета Никитична Данилова, Юлия Ивановна Болотина, Эмма Владимировна Аникиева, записавшие на свой счет дополнительно за февраль соответственно 2,9, 2,6 и 1,9 тонны ленты.

В. БЕРЕЗКИНА,  
редактор многотиражной  
газеты «Текстильщик»

### Ритм добычи угля ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА 20 ДНЕЙ МАРТА

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану)

#### ШАХТЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»:

|                                 |      |         |
|---------------------------------|------|---------|
| Имени 7 Ноября                  | 121  | +27595  |
| «Полысаевская»                  | 113  | +15769  |
| Имени Кирова                    | 108  | +14355  |
| Имени Ярославского              | 106  | + 6104  |
| Шахтоуправление «Кольчугинское» | 101  | + 815   |
| «Октябрьская»                   | 97,5 | - 3566  |
| «Кузнецкая»                     | 95   | - 5236  |
| «Комсомолец»                    | 94,4 | - 7246  |
| По объединению                  |      | +48590  |
| Разрез «Моховский»              | 56,7 | - 55398 |
| «Заречная»                      | 80,5 | - 9700  |
| Ленинское                       |      |         |
| шахтоуправление                 | 114  | + 922   |
| По городу                       |      | -15586  |

Стабильно работают горняки шахт производственного объединения «Ленинскуголь», они записали на свой сверхплановый счет за две декады марта более 48 тысяч тонн угля. Отличных результатов добиваются коллективы шахт имени 7 Ноября, «Полысаевская», им. Кирова, им. Ярославского. Но в то же время допустили отставание горняки шахт «Октябрьская», «Кузнецкая» и «Комсомолец». Причины этого — недостаток очистного фронта и аварийность горной техники.

На шахте «Комсомолец», например, сейчас не достает трех очистных забоев, что и привело к потере добычи. За две декады горняки задолжали более семи тысяч тонн угля. Аналогичное положение на шахте «Кузнецкая». Здесь, правда, не хватает одной лавы.

Несколько иная обстановка на шахте «Октябрьская». Здесь в последнее время велика аварийность горной техники, а в двух лавах большая обводненность мешает работать ритмично. Так, сейчас бригада М. Д. Мочалина, работая в лаве № 220,

### НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

### НАМЕЧЕНЫ РУБЕЖИ

Штаб Полысаевского СУ определил объем строительно-монтажных работ каждой бригаде, участку. Всего их решено сделать на 6100 рублей. Это дневной план, его намечено выполнить за шесть рабочих часов.

Бригада М. В. Смольникова решила потрудиться на строительстве демьяновской насосно-фильтровальной станции водопровода, коллеги, которыми руководят В. М. Анфилов, А. И. Корнеев, И. Т. Дровцов, С. Ф. Чегеревских, продолжат свои дела на заводе «Кузбасс-

элемент». Эти бригады будут заняты на строительстве главного корпуса, склада сырьевых материалов, котельной.

Бригада отделочников депутата областного Совета Р. И. Лобановой намечена хорошо поработать на одном из объектов строящегося водопровода.

У всех строителей управления хороший трудовой настрой. Они заверили штаб, что если будут созданы хорошие условия труда, то работ будет выполнено гораздо больше.

Г. ДМИТРИЕВ.

★ ★ ★

Открычки разреза «Моховский» примут активное участие в коммунистическом субботнике, в нем будет занято более тысячи человек.

На предприятии намечен план работ, которые будут выполнены в этот день. Так, например, открычки добудут две тысячи тонн угля, часть рабочих займется благо-

устройством территории, пропуском паводковых вод, сбором металлом.

Всего намечено произвести работы на 21 тысячу рублей, а заработанные на субботнике средства — 3 тысячи рублей — перечислить в фонд десятой пятилетки.

Л. ГРИНЮК,  
инженер по содоревнованию.

★ ★ ★

В шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялось собрание, на котором ветераны войны и труда решили принять участие в ленинском коммунистическом субботнике.

В праздник труда ветераны будут помогать труженикам шахтоуправления в наведении порядка на промплощадках и вспомогательных стволах, в пропуске весенних вод, а также в благоустройстве

прилегающего к шахте сквера.

Участники собрания обращаются ко всем ветеранам города с предложением принять активное участие в субботнике,нести трудовой вклад в благоустройство нашего города, который носит имя Ленина.

В. ЗАГОРОВСКИЙ,  
А. ЖУКОВ,  
ветераны труда.

### ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

Еще на XVIII съезде ВЛКСМ была объявлена операция «Миллион — Родина», посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Пионеры и школьники нашего города должны внести свой достойный вклад в выполнение этой операции. С начала учебного года собрано 62 тонны макулатуры. Особенно отличились учащиеся школ № 7, 42, 6, 21. На каждого ученика этих школ уже приходится свыше 5 килограммов макулатуры, и есть уверенность в том, что они выполнят к концу учебного года норму — 10 кг на учащегося.

К сожалению, школы № 10, 22, 32, 11 совсем не приняли участия в сборе макулатуры.

Городской пионерский штаб «Искра» объявил ударный месячник по операции «Миллион — Родина». Мы призываем всех пионеров и школьников города встать на ударную вахту по сбору макулатуры. И если поработать на совесть, к ленинскому юбилею можно будет вместе со всеми рапортовать: «Есть пионерский миллионы!»

Городской пионерский штаб «Искра»



## Телетайпы в цехе

**НОВОКУЗНЕЦК** (Кемеровская область). Перестук телетайпов всплескался в привычный рабочий шум цехов Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина. Телетайпная связь ускорила доставку данных химических анализов непосредственно к доменщикам, сталеварам и прокатчикам. Теперь специалисты могут оперативно вносить корректировки в ход плавки или прокатки металла.

## Работают жидкие магниты

**ИВАНОВО.** Выпуск «вечных подшипников», работающих практически без трения, наладил коллектива научно-исследовательской лаборатории ферромагнитных жидкостей Ивановского энергетического института имени В. И. Ленина. Вместо стальных шариков в подшипниках стали использоватьсь жидкие магниты. За десять лет ученые синтезировали десятки соединений, которые не испаряются в глубоком вакууме и не боятся ни высоких, ни низких температур.

## Стали долговечнее

**ЛЬВОВ.** Значительно продлен срок службы автомобилей с маркой Львовского завода. В техническую характеристику модели ЛАЗ-697Р внесена существенная поправка: его нормативный пробег до капитального ремонта возрос на 40 тысяч километров. С начала пятилетки коллектива завода увеличил срок службы машинам трех модификаций,

## Без ручного труда

**ПРОСЛАВЛЬ.** Использование трудоменских ручных опрессовщиков на сборке покрышек для прокатчиков «Кировец» дают возможность полуавтоматически сборочные скамьи. Их серийное производство начато на Ярославском заводе постмеханического машиностроения. Новые агрегаты почти в полтора раза производительнее ранее выпускавшихся, обеспечивая высокое качество сборки, удобства и простоты в эксплуатации.

## Содружество смежников

**ШИЛЬНИС.** Авторами приза «Венча-80» отмечены на смотре Вильнюсского Дела моделью конструктором женской одежды. Чтобы такие изделия — пальто и комплекты с юбкой и перчатками — быстрее попали в широкие магазины, объединили усилия смежники. Плунгеский завод искусственных кож освоил производство нового материала. Он использован швейцарской вильнюсской обувной фабрикой «Лелия» в отделке пальто и мастерами кожевенно-глазерской фабрики для изготовления нарядных сумок и перчаток.

(ТАСС)

## ● Партийная организация и производство

# ПРИНЦИПИАЛЬНО, С ОСТРОЙ КРИТИКОЙ

За прошлый год камвольно-суконный комбинат реализовал продукцию на 38533 тысячи рублей больше в сравнении с 1978 годом, выпуск товарной продукции возрос на 35,9 процента. Выросли и многие другие показатели. Безусловно, это большая заслуга всего коллектива.

Но имелись ли возможности работать лучше, добиться более высоких показателей?

На этот вопрос дал ответ открытое партийное собрание комбината, на котором были обсуждены итоги работы коллектива за прошлый год и задачи партийной организации по мобилизации коллектива на выполнение государственного плана 1980 года и освоение производственных мощностей комбината.

— Некоторые производством, — отметила в своем докладе директор предприятия В. Е. Зиновьев, — не только не уделяли достигнутые темпы 1978 года, но и снизили их. Так, аппаратно-прицельное производство в 1 декабря 1978 года освоило проектные мощности, однако затем в работе наступили спад. С апреля вышли на проектный выпуск готовых тканей и отдаление производство, но к концу года не удалось достичь этого уровня.

В своих выступлениях председателя Л. Д. Бышкина, инструктор производственного обучения отделочного производства Л. И. Видерко, старший десигнат художественной мастерской Н. Э. Биуст, помощник мастера

ние сверхнормативные просторы оборудования, которые в камвольном производстве составили 7,3 процента, в аппаратурном производстве — 19,1. Низка и производительность оборудования. А производительность труда составила 95,1 процента к плановой.

Безусловно, это большая заслуга всего коллектива.

Программа на 1980 год еще более напряженная, но реальная. Предстоит отправить продукцию на 243900 тысяч рублей, что на 14646 тысяч рублей больше достигнутого уровня прошлого года. Составлены организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выполнение плана, проводятся работы по замене оборудования на более новое, механизации и автоматизации производственных процессов.

Итоги двух месяцев показывают, что коллектив успешно справляется с планом. Однако партийной организации предстоит немало сделать. И не случайно в постановлении определены конкретные меры улучшения работы по контролю деятельности администрации, совершенствование форм социалистического соревнования, развитию наставничества, обобщению и распространению опыта лучших людей комбината.

Сейчас текстильщики готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Нет на комбинате коллектива, который бы не взял обязательства по достойной встрече юбилея воина. Обязательства должны быть выполнены.

**А. В. Филиппов, секретарь парткома Л. А. Морозова и другие говорили о низком качестве выпускаемой продукции, о ремонте оборудования, о воспитательной работе в коллективе. При этом указывалось на необходимость повышения боевитости членовых партийных организаций и групп активности всех коммунистов.**

Программа на 1980 год еще более напряженная, но реальная. Предстоит отправить продукцию на 243900 тысяч рублей, что на 14646 тысяч рублей больше достигнутого уровня прошлого года. Составлены организационно-технические мероприятия, обеспечивающие выполнение плана, проводятся работы по замене оборудования на более новое, механизации и автоматизации производственных процессов.

Итоги двух месяцев показывают, что коллектив успешно справляется с планом. Однако партийной организации предстоит немало сделать. И не случайно в постановлении определены конкретные меры улучшения работы по контролю деятельности администрации, совершенствование форм социалистического соревнования, развитию наставничества, обобщению и распространению опыта лучших людей комбината.

Сейчас текстильщики готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Нет на комбинате коллектива, который бы не взял обязательства по достойной встрече юбилея воина. Обязательства должны быть выполнены.

**В. БЕРЕЗКИНА, редактор многотиражной газеты «Текстильщик».**

## ● К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина



Активно идет подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику в погрузочно-транспортном управлении производственного объединения «Ленинсктуголь». Коллектив намерен 19 апреля потрудиться 1344 вагона, отправить потребителям 21852 тонны угля, выполнить ряд других необходимых мероприятий.

В управлении принимаются меры для ритмичной работы предприятия во время субботника. Партийный комитет проводит большую организаторскую и идеино-воспитательную работу, направленную на повышение трудовой активности рабочих.

На снимке: художник-оформитель комсомолка Валентина Орешникова готовит наглядную агитацию. Фото М. Никонова.

## ● Резерв рабочего класса

# КАК МЫ НАШЛИ СЕБЯ

Попадали, естественно, ребята не знали друг друга. Владимир Михайлович предложил: «Вот, парни, тетрадочка вам, нарисуйте, кто чем увлекается...». Вскоре состоялось комсомольское собрание. Их членов с учетом полученных данных группы выбрали свой актив: старостой — Сергея Грigor'ева, творческим — Николай Малахов, редактором стендгазеты — Игоря Кувшинова, группом — меня.

Без рекомендаций классового руководителя, конечно, не обошлось. Но главное, наше актив действительно заработал. Задуматься было о чем, не говоря уж о траекториях — имена было не перечесть. Атаки «в лоб», как правило, не получались. «Быть всех надо, что ли?» — следило из группы. Гошли на откошенный

разговор: «А чем группа хуже других, неужели такие несмышленые, несобразительные? Бывают же другие, как победители соревнования, раскрыть возможности каждого, принять любовь к будущей профессии».

Выпускница Владимира Михайловича группа № 77 не знала себе равных в училище на протяжении всех лет обучения.

«Во многом это заслуга актива», — говорит он.

Вообще-то, да и прошли... На родительском собрании выяснилось: не было никакой рыбалки. От стада парень сквозь землю готов был провалиться. Нет-нет да и сейчас еще шутят ребята: «Ну, раскажи, как машину толкал».

И также вот курьезные ситуации также члены группы склонялись к правильному общественному мнению в коллеги. Никому не хотелось выглядеть смешным, да и быть отталкиванным — тоже. На глазах перехали в хорошисты Олег Туринцев и Олег Жихарев. Володя Конинцев.

Активисты все укреплялись. Складывались правила, традиции. Изучалось изображение на листах, проводили ком-

сомольские собрания, на которых коллектива обсуждали вопросы творческого и личного. Мероприятия эти не проходили бесследно. Разбиралась как-то простотой одного товарища: почему пропустил в понедельник?

— Да вспомни мы на рыбальку с отчом. Возвращались — машина застряла в дороге. Толкали, толкали... Домой добрались лишь к утру. Уснули, вы-

теме. Нетожибо что, на машина рассчитывай — на помощь товарищей. Володю Юдинцева даже Лобачевским зовут — признанный математик. Иван Смир хорошо разбирается в технических проблемах, разностях, мудростях, автор с триумфом выступил с аргументами свидетельствами. Активисты, собственно, и ждали, когда к ним обратятся. Самы вызывались помочь. А не получалось — организовывали консультации преподавателей для отстающих.

Такой микроклимат в группе помогал бороться за честь учебы. В свою очередь, верить и те, кто совсем уже отстал. Для утрамы национальное средство: в училище множество предметных кружков, спортивных секций — найдется, может быть, себе занятие по душе. Так вот, привыкли к договоренности: не успевешь в учёбу — не западешься никуда.

К тем начальникам результатами, с которыми я начал разговор, наша учебная группа приблизилась уже ко второму курсу. И тогда, и после второго курса мы, как победители в социалистическом соревновании, ездили в бесплатной туристической группе в Северную Осетию, потом — в Москву. Но дело, конечно, не в поездках. Была осознаваема причина от того, как они учатся, зависят — какими они будут специалистами. А это, конечно, самое важное.

**С. ТИХОНОВ,** комсорг группы № 91 СГПТУ № 38.

**ЧЕЛОВЕКОМ** большой души хочется называть врача ЛОР-отделения 5-й горбольницы Петра Викторовича Бусовикова. Отличный специалист своего дела, чуткий и внимательный человек, он отдает больным все.

(Из письма в редакцию  
Г. ХУДЯКОВА).

★★★

Романтическим ореолом с детства была окружена для Петра Викторовича профессия врача. Тогда в деревне только и разговору было, что о старичке докторе, который умеет исцелять разные болезни, о его чутком отношении к людям, о золотых руках хирурга. Таким он и остался в памяти Петра Викторовича: маленькая фигурка в доже на лошади...

С детства стал мечтать об этой профессии Петр Викторович.

А когда попробовал поступить в медицинский институт, постигла неудача — провалился на экзамене. Родители посоветовали сдать в институт цветных металлов — получилось.

И вот готовится Петр Викторович к своей первой сессии, а рядом сестра, студентка мединститута, забыла латинские наименования — и щемит у него сердце, как будто изменила чуму родному и близкому. Не выдержал, забрал документы и снова попытался сдать экзамены в Красноярский медицинский институт. Поступил.

Еще в студенческие годы его заинтересовала отоларингология.

— Многие думают, что раз ЛОР, значит, удаляют гlands и полипы. А это общирная и интересная область, сложнейшие операции, связанные с огромным напряжением сил, — говорит Петр Викторович.

Два года он совершенствовался в Кемеровской клинической ординатуре, где его учителями и наставниками были профессора И. М. Раков и Н. А. Лев, а по окончании пришел в ЛОР-отделение 5-й горбольницы.

И вскоре в книге, которая есть в отделении, появились первые записи в его адрес: «Спасибо, доктор, за человечность и внимание к больным», «Благодаря Вам я снова встал в строй». «Хочу выразить благодарность за операцию...». Таких записей много. Все они — свидетельство призна-

понимает значение улыбки для встревоженного своей болезнью, иногда преувеличивающего размер опасности человека.

— Не терплю в своих коллегах вот этих черт — грубости, равнодушия к людям. Нередко ко мне на прием попадают люди, которые успели встретиться с таким доктором. Он поставил им верный диагноз, но отпугнул своей чертостью, заронил недоверие. Особенно часто так случается с пожилыми людьми. Они мнительны, нервны, пугаются надвигающихся недугов. Но стоит только поговорить с ними

готовым ко всему. В клинической ординатуре Петр Викторович овладел умением проводить бронхоскопию, удалять инородные тела. Есть теперь в отделении целая коллекция значков, пуговиц, спичек и других предметов, извлеченных из носоглотки пациентов. За каждым предметом — своя история, порой сложнейшая операция, которой отдал несколько часов. Вот, например, такая, о которой Петр Викторович рассказывал на занятиях в областном обществе отоларингологов.

В отделение поступила парень с огнестрельной раной — несчастный случай на охоте. Пуля попала в лицо и задела kosti черепа. Парня спасли. После операции остался только маленький шрамик на лице.

Случай, конечно, уникальный. Чаще приходится оперировать миндалины и полипы. Но это тоже не так просто, как обычно думают. Три раза в неделю операционные дни, всего в среднем 15 операций. Нагрузка большая. Кроме того, Петр Викторович дежурит по «скорой помощи», охотно откликается на просьбы коллег посмотреть трудных больных.

Все это можно осилить, если только очень любишь свое дело, а Петр Викторович предан ему всей душой. Он стремится совершенствовать свои знания, много читает, занимается в областном обществе отоларингологов, приобретает практический опыт. Перед ним — широкое поле деятельности, возможность повысить квалификацию и интересная насыщенная жизнь человека, отдающего все людям, исцеляющего страдания и дарующего здоровье.

Н. КОЗЫРЕВА.

### Человек и его дело

## «СПАСИБО, ДОКТОР!»

ния нелегкого труда хирурга.

До Петра Викторовича

отделением заведовала известный в городе специалист Ольга Кирилловна Савицкая. Петр Викторович очень благодарен ей за поддержку и помощь, она была у него первым наставником. Ту атмосферу мягкости, взаимопонимания, что царила в отделении при Ольге Кирилловне, бережно сохраняет и Петр Викторович.

Мне довелось наблюдать за тем, как в отделении идет прием больных. По тому, как привычно и без суеты выполняют свои обязанности медицинские сестры, как стараются быстро и точно исполнить просьбы Петра Викторовича, можно видеть, как уважают его в коллективе. Для каждого больного он находит теплое слово участия, мягок, интеллигентен, прекрасно

спокойно, может быть, чуть дольше, чем обычно на приеме. — и они уходят успокоившимися.

Казалось бы, можно привыкнуть к тому, что некоторые действия с инструментами вызывают у пациентов боль, но каждый раз Петр Викторович чувствует эту боль, как свою, и все-таки готов сделать больно во имя исцеления. Вот тогда он умеет быть жестким. Но вообще-то он — веселый и добрый человек, хорошо чувствующий шутку, и больные тянутся к нему, рады каждой встрече с ним. Рассказывают даже, что после удачно проведенной операции Петр Викторович выходит из операционной чуть ли не вприскожку, и тогда каждый в отделении понимает его радость: значит, еще одному человеку удалось вернуть здоровье.

Одна операция не повторяет другую, надо быть

...

Четкая и слаженная работа на контейнерной плошадке во многом зависит от правильной организации ее приемо-отправчиками грузов. Более двух лет отработала на железной дороге приемо-отправчиками грузов контейнерной плошадки станции Ленинск-Кузнецкий-1 Ульяна Николаевна Коржавина. Она — одна из старейших работников станции, в совершенстве владеет своей профессией, щедро делится накопленным опытом.

На снимке присоединяется к грузам У. Н. Коржавина.

Фото В. Кириллова.



### Родному городу — нашу заботу

## Совместными усилиями

Внимательно прульчат заметку главного инженера ЖЭКа № 4 Г. Шигалевской «Весь спросит строго» («Ленинский шахтер» № 53 за 14 марта). Хорошо и наконец это дело — проведение всех намеченных мероприятий по благоустройству. А упаку их во многом зависят работников АДЭКов. Мало привести ча плошадку малые архитектурные формы, надо еще и

позаботиться об их сохранности. В этом могут помочь и жильцы, надо только умело организовать их, провести беседы с начальниками о необходимости беречь оборудование плошадки.

Хотелось бы еще сказать и о том, что хам и мусор на наших улицах появляются по вине различных организаций. Вот, например, в районе улицы Ленской еще в июле 1979

А. ВИЛЬМАН,

пенсионер.

### Весенние хлопоты

С 1 марта началась весенняя осеняя жилищного фонда, который предстоит до 1 мая. Цель его — проверить состояние домов. Мы разработали мероприятия по ремонту, благоустройству и капитальному ремонту.

На таких, как А. Волушкин, В. Журавлев, А. Абашкин, Н. Рубах, В. Суворов и другие, можно

положиться — не подведут.

Своими силами в текущем году мы должны выполнить ремонтных работ на 121 тысячу рублей. С начала года на ремонт жилфонда уже израсходовано 26 тысяч рублей.

Л. ФРИТИ,  
начальник ЖЭКа № 1.

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Народы осуждают расизм

Ежегодно 21 марта прогрессивная общественность всего мира отмечает Международный день борьбы за поддержку империализма, расистов Южной Африки создают опасные очаги напряженности, совершают военные провокации против Анголы, Мозамбика и Замбии.

Но расизм — это не только юг Африки. Расовая дискриминация, сегрегация по цвету кожи, грубые нарушения прав человека существуют повсюду, где правит капитал. Это — неотъемлемая часть капиталистического общества. В Соединенных Штатах, например, где правительство так любит разглагольствовать о правах человека, жертвами расовой дискриминации являются миллионы негров, пурпурокожих представителей двух национальных меньшинств. Уровень безработицы среди негритянского населения США в 2,5 раза выше, чем среди белых граждан. Загнаны в резервации коренные жители страны — индейцы. Три четверти из них страдают от постоянного недоедания. Смертность среди индейских детей в 7 раз выше, чем среди белых.

Напомню лучше положение и в странах Западной Европы. Здесь жертвы расовой дискриминации — сотни тысяч рабочих — иммигрантов из стран Азии, Африки и Латинской Америки — вынуждены продавать свой труд и влачить бесправное существование вдали от родины. В Англии, например, с откровенной дискриминацией в различных областях жизни ежедневно сталкиваются около двух миллионов выходцев из этих стран. Их последними принимают на работу и первыми увольняют. При полном попустительстве властей молодые израильские рабочие, прибывающие из различных областей, становятся «цветами», совершают погромы.

Расизм Многолик. Это и истребление коренного населения в Латинской Америке, и резервации аборигенов в Австралии, и сношение Ирана, заключенного арабских земель и прогнившего палестинского населения, и великодержавная политика пекинского руководства.

В эти дни во многих странах мира проходят митинги, собрания, демонстрации протеста против продолжающейся практики расовой дискриминации, жестокой эксплуатации и преследования миллионов людей в зависимости от цвета их кожи. Международная общественность гневно осуждает расизм — одно из наиболее вопиющих нарушений прав человека.

В. МАЛЫШЕВ.  
(ТАСС).

### КОРОТКО

**ВИЕНС-АИРЕС.** Почти тысяча политзаключенных в центральной тюрьме Сантьяго (Чили) объявили голодовку в знак протеста против бесчеловечного обращения и невысоких условий пребывания в застенках диктатуры. Об этом свидетельствует, в частности, чрезмерная перегруженность тюремных камер, где вместо 600 человек, на которых они рассчитаны, находятся более 1 800.

(ТАСС).

## БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

**Спорт**

Соревнования под таким названием прошли в минувшую субботу у спартаковцев. Результаты их вошли в зачет зимней спартакиады горсовета.

100 физкультурников с 10 предприятий участвовало в них. В программе состязаний были лыжные гонки на 2 км у женщин и на 3 км у мужчин, прыжки с места, отжимания.

Соревнующиеся выступали в двух возрастных группах. В первой объединились любители спорта в возрасте от 29 до 34 лет, во второй — от 35 до 50 лет и старше.

Веселой, интересной была борьба во всех видах.

В лыжных гонках отличились спортсмены горкома профсоюза учителей — Т. Н. Харитонова и В. В. Нестеров. Они стали лидерами в первой возрастной группе.

Среди физкультурников старшего возраста быстрых всех показали свои дистанции М. Г. Гергерт со швейной фабрики объединения «Томь» и В. Ф.

Лукьянов из команды медработников.

За исключением М. Г. Гергетт, которую сумели опередить в двух оставшихся видах Г. И. Кобзева с КСК, все они сумели сохранить лидерство до конца соревнований.

Пожалуй, самой дружной на состязаниях была команда хлебокомбината, выступавшая под предводительством И. Г. Максимова, председателя завкома. Физкультурники этого предприятия показали хорошие результаты и вышли на первое место в общекомандном зачете.

На втором и третьем местах команды КСК и горкома профсоюза медицинских работников.

По окончании соревнований капитанам команд-призеров были вручены грамоты горсовета ДСО «Спартак». Грамоты были вручены и старейшим участникам соревнований — В. М. Южниковой и И. Г. Максимову, членам сборной хлебокомбината.

И. СМИРНОВА,  
инструктор горсовета  
ДСО «Спартак».



Фотоконкурс „Ленинского шахтера“  
ЕЩЕ В ПОЛЯХ БЕЛЕЕТ СНЕГ...

Фото Н. Гребнева..

### Как вас обслуживают?

## ВАМ ПОМОГУТ КОСМЕТОЛОГИ

и лосьон. Но у всех одно желание — быть красивыми.

Мастера-косметологи заинтересовали медучилище, работу свою знают и любят. Да и клиенты с удовольствием посещают этот кабинет. А мастера предлагают каждому посетителю различные услуги: массаж и чистку лица, массаж головы, отбеливающие витаминные маски, наложение гриппа, прокалывание ушей и другие.

Комната, в которой проводятся все эти процедуры, нужно подобрать и крем,

ры, светлая, чистая. Кроме шкафа для салфеток и простыней, кресла для массажа, здесь ничего не помещается. Хотя для кабинета приобретены ходильник, сундук, несколько другое необходимое оборудование, оно не вмещается в комнате.

— Для нашего города, конечно, одного кабинета декоративной косметики мало, — говорит начальник горбюро управления Е. Г. Измайлов. — Поэтому запланировано открыть еще два кабинета

— в парикмахерской Соцгорода и строящемся Доме быта.

В наше время вопросы ухода за своей внешностью далеко не востребованы. Женщинам, да и мужчинам, хочется выглядеть привлекательными ежедневно. И на помощь к ним приходят мастера-косметологи.

Н. АНДРЕЕВА.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

## Утраченная радость

Принесли его, едва живого, двое парней с прогулки. Они вернулись из лайки в полдень. Отдыхающие тут же окружили ребят и стали с любопытством рассматривать юношу. Выяснилось, что они нашли его в километре от Салайского дома отдыха. По доказкам, матеря его настигла пуля браузера, у лосенка тоже была порвана задняя нога. От потери крови он совсем осел.

После длительного лечения юноша поправился. Постепенно стал он приывать к людям. Отдыхающие окрестили его Яшкой. Так и стал он жить в то время отдохна, радовать отдающих своими проказами.

Ранним утром, бывало, подскакивал к окну, тыкался мордой в оконную раму, покрывая легонько и присасываясь. И до того был разборчивым: не воду простую, а подавай ему чай крепкой заварки, кофейку.

Часто он сопровождал отдыхающих на прогулках по тайге, разинив пасть. На полях глах произошел

забыт о Яшке. Но вот в конце минувшего года мне пришлося побывать там на съезжании журналистов трех учреждений: Ленинска-Кузнецкого, Белова и Гурьевска. Мы с товарищами подходим к столичному помещению и видим у крыльца гнездо крабенки. У меня сразу в сердце что-то обервалось: вспомнил о лесе. И вот что мне рассказали.

Уходит Яшка часто в тайгу. Иногда зам пропадает неделю, а порой и больше. Но всякий раз возвращается к людям. Без них он уже не мог обходиться. Раньше он выходил на дорогу из тайги и умел человека разумеет, пытаясь к нему. На беду ему повстречался баклановер. А к тому неизвестно, что герда у таких нет. Кто бы не доказал, что зверь-то не простой, коль идея без боли навстречу. А тот спускает крок, радуясь черной радости...

Юноши, браконьеры, измазали по закону, но кто поднимет возмущение утреннюю красоту?

П. ЛИМАКОВ.

**Наш адрес  
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела национальной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела печати и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22), 24-го КАЗАКИ-РАЗБОРЫНИ (10), СИБИРИАДА (2 серии) (11, 30, 14, 16, 30, 19, 21, 30).

Малый зал  
ФИНСИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (12, 16, 18, 20, 22), КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ (10, 14), 24-го МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (12, 17, 20), НЕОВЫЧНЫЙ ДРУГ (10, 14, 30).

Кинотеатр «Рассвет»  
ЗАБУДЬТЕ СЛОВО СМЕРТЬ (18, 20), ЧЕ БОЮСЬ ТЕБЯ, МОРОЗ (14).

Кинотеатр «Строитель»  
22-го ЧИСТЫМИ РУКАМИ, ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (16, 19), 23-го КАН. КАН. КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНИЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»  
ВИКИНГИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30), «ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ?» (9, 30, 14).

24-го ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30), НЕ БОЮСЬ ТЕБЯ, МОРОЗ (9, 30, 14).

Центральный ДК

22-го МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (16, 19), 23-го МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (2 серии) (14, 16, 30, 19), 24-го ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА (16, 19). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Полысаевская»  
СУЕТА СУЕТ (18, 20).  
ДК имени Ленина  
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (17, 19, 30). Только 23-го НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН-III (15, 30). 24-го ЛЮБОВЬ МСК, ПЕЧАЛЬ МОЯ (18, 20).

Клуб «Дружба»  
22-го ВЕСЕННЯЯ ПУТЕВКА (16). В ВОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (18, 20). 23-го В ВОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (16, 18, 20).

Клуб «Строитель»  
ЖИВИТЕ В РАДОСТИ (16, 18, 20).  
Клуб ВРСЧ  
ГОРБУН (16, 18, 20). Только 23-го НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЗОЛОДУВА (14).

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 25 марта по 4 апреля магазины ГУМ, «Маяк», № 37 «Обувь» (на Центральном рынке), № 43 «Обувь» (Содгород) проводят расширенную продажу резиновой обуви.

В ассортименте будут предложены сапожки женские из поливинилхлорида и резиновые на каблучке и среднем каблучке, длинные и короткие, различных расцветок, моделей и размеров.

Здесь же можно будет купить сапоги, ботинки утепленные для людей пожилого возраста, кеды, спортивные туфли, сапоги мужские обыкновенные и рыбакские.

Все объявления принимает и расклеивает на специальных объявлений бюро услуг по адресу: Кирова, 87а, кв. 23 (станция «Бокзальная»).

БЮРО БЫТОВЫХ УСЛУГ объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания, обучения игре на фортепиано и гитаре. Приглашаются заявки на частные музыкальные инструменты, перевод с иностранных языков, перепечатывание текстов.

Производится набор на курсы кройки и шитья, вязания в Содгороде.

Заявки производятся в бюро бытовых услуг с 9 до 18 часов.

Обращаться: пр. Кирова, 87а, комната 23, телефон 2-39-15 (остановка «Бокзальная»).

Горбат управление.

Утерянные талоны на уголь с негербовой печатью Ленинск-Кузнецкого горэлектросети просим население города погасить задолженность за электроэнергию, так как срок оплаты прошел 11 марта.

В случае неуплаты будет отключена электроэнергия. Подключение будет производиться по очереди с оплатой за подключение.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината просим население города погасить задолженность за электроэнергию, так как срок оплаты прошел 11 марта.

В случае неуплаты будет отключена электроэнергия. Подключение будет производиться по очереди с оплатой за подключение.

ДРАЖУНОВА

Александра Алексеевича

выражает глубокое

сожаление о гибели

своего сына по

предварительной смерти

ее мужа

Анатолия Васильевича

Коллектив управления технического перевооружения просит население города погасить задолженность за производственным объединением «Ленинск-Запад» выражает глубокое сожаление о гибели начальнику СТК шахтоуправления «Кольчугинское» П. Л. Бахчевовой

и ее семье по поводу

предварительной смерти

ее мужа

Анатолия Васильевича

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая цена

Заказ 3232. ОП 20116.